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Внеклассное мероприятие «Белово-город мой родной»
Цели мероприятия: развивать познавательный  интерес к истории родного города; учить детей рассуждать, мыслить, высказывать свои мысли; воспитывать чувство гордости за свою большую и малую родину, чувство патриотизма и любви к своей Родине.
Песня про Белово (Этот город самый лучший…)
Ведущий 1:
В России есть немало городов,
Которыми страна гордиться может.
Но есть и те, которые подчас
На карте нам найти бывает сложно.

Наш городок, пускай и небольшой,
Его названье многим не знакомо.
Зато для нас он самый дорогой,
О нём мы можем рассказать так много!

Ведущий 2: Добрый день, дорогие друзья! Здравствуйте, славные жители города Белово !   В этом приветствии слились все самые лучшие пожелания Вам, потому что сегодня мы поздравляем всех с замечательным праздником – Днем рождения нашего города! Своей любовью Белово согревает нас на протяжении 79  лет.  
Ведущий 3: Белово - город мой родной
Хранишь ты так много историй!
Про детство, про юность, про старость…
Ты видел и горе, и радость!
Ты видел так много такого,
О чём мы совсем и не знаем!
И в день твоего рождения
Процветания тебе желаем!
Расскажем мы
О милой сердцу простенькой природе
О перелесках, пашнях и логах
И уж, конечно вспомним о народе,
Осевшем на бачатских берегах.

Стихотворение «Мой город-Белово», Филиппова Александра, 5 «Б»
Ведущий 1: Родина ... Отечество ... Таинственный, но живой организм, очертания которого мы не можем отчётливо для себя определить, но связаны с ним неразрывной связью. Именно Отечество наделило нас способностью мыслить, чувствовать, дало нам язык, литературу ...
Ведущий 2: В моей душе, в моей плоти моя Родина живёт не по частям, она живёт там со всеми просторами своими, во всех красках, во всех временах - в прошлом, настоящем, будущем. Поэтому её нельзя любить по частям. Она всеобща и неразделима. Родина - это очень много. Я горжусь и печалюсь её прошлым, беспокойно люблю её настоящее, с волнением мечтаю о её будущем.
Ведущий 3: Родина подобна огромному дереву, на котором не сосчитать листьев ... Корни - это наша история. А листья, как мне кажется, - это мы, люди. Листья вырастают на ветвях. Так значит, ветви - это малая Родина каждого из нас?Малая Родина, как светлый родник, который несёт в наши сердца любовь к родному краю. Эта малая Родина раскрывается человеку в детстве, тогда же постигается впервые, с восторгом, с восхищением, а с годами, вслед за первым ощущением малой Родины приходит любовь к большой Родине.
Стихотворение «Как рассказать в стихах о родине?», Смелова Ева, 6 «Д»
Ведущий 1: Давным – давно жил был на одном руднике, молодой рудовоз. Звали его Федором Беловым. Тяжела и неблагодарна была его работа. Как не работал Федор, царю все не нравилось. И вот однажды решил он с семьей уйти искать свою землю.
Ведущий 2: Шли они долго прошли много испытаний, и дошли до речки. Федора поразила простота и в тоже время красота и нетронутость природы. Решили на берегу речке и остаться, дом строить, хозяйством обживаться. В далёком 1726г. Федор Белов – колыванский каторжанин, построил дом на берегу реки Бачат. Потом и товарищей с рудника позвал, потянулись люди в эти края.Так и появилась на берегу реки Бачат деревня Белово, название которой стала фамилия первого поселенца Федора Белова.
Ведущий 3: К 1726 году на месте заимки выросла деревня Белово, с 20.03 1931 г. –называли рабочим посёлком, а 4 декабря 1938 года рабочий посёлок был преобразован в город. Ныне город Белово – центр Беловского района Кемеровской области
Звучит гимн города Белово.
Ведущий 1: Серебряная глава – гласная эмблема к названию города. Березовые листья указывают на возникновение поселения в месте богатом березовыми лесами и первоначальное занятие его жителей – получение древесного угля. Помимо этого, береза как дерево рождения и начала, указывает на первенство в открытии и разработке месторождений каменного угля. Лампа и кирки олицетворяют указанную выше добычу угля. Сочетание серебра и лазури призвано показать мирный характер территории, ее жителей и их труда, а также достоинство, обретаемое в труде. Изображение кирок золотом – символ трудовой славы.
Ведущий 2: Ребята, как вы думаете, почему мы сегодня завели речь о нашем городе?
4 декабря 1938г. Указом Президиума Верховного Совета Российской Федерации было утверждено решение Новосибирского облисполкома о преобразовании рабочего поселка Белово в город. И вот сегодня мы поближе познакомимся с историей нашего города, а также с жизнью его сегодня.
Стихотворение «Гимн родным просторам» - Воробьев Данила, 5 «Е»
Ведущий 3: Древние считали, что Земля на трех китах. А Белово держится на угольных пластах. Это значит под нашим городом и посёлками залежи каменного угля. Ребята, уголь в нашей местности стали добывать очень давно. И работа эта была просто непосильно тяжелая, всё делали в ручную. Не былотакой техники, которая сейчас работает в наших шахтах.
Первые шахтёры в норах, как кроты
Ковыряют кирками мощные пласты.
Чёрные, уставшие на – гора ползут
За собой на саночках уголёк везут
Ах, судьба шахтёрская, ты черней угля.
И совсем не вольная вольная земля.
Стихотворение «Шахтерский труд - нелегкий труд» - Унрау Дарья, 5 «А»	
Ведущий 1: Время шло. Город рос и развивался. В1921г. через станцию Белово прошли первые ж/д составы.
Год 21-ый. Октябрь. Мороз.
Сказочным змеем железноголовым
В город неспешно вползал паровоз
Новую эру, открыв для Белова.
Так получилось, что наш городок
С этого утра, рассветного часа
Стал перекрёстком железных дорог
Сжав в кулачке все дороги Кузбасса.
Ведущий 2: 28- ой. Знаменитый год
Здесь в захолустье, в российской глубинке
Начали строить огромный завод
По производству Сибирского цинка

Это начал работу цинковый завод, который давал металл стране.  А в 33 –ем году родилась крупная даже по нынешним меркам. И беловчанам по сердцу пришлась наша любовь и печаль - шахта «Пионерка». Это была первая шахта в нашем городе, за что и получила своё название. Пионерка значит – первая. Сегодня в городе работает «Чертинская», «Новая», «Колмогоровская 2»,«Листвяжная», ГШУ, много угольных разрезов – Бачатский, Беловский, Виноградовский, Краснобродский и другие.
Стихотворение «Пылью угольной припорошены…»
Ведущий 3: Ребята, уголь в нашей местности стали добывать очень давно. И работать  это была просто непосильно тяжелая, все делали вручную. Не было той техники , которая сейчас работает в наших шахтах.
Нелегок и опасен шахтерский труд. Об этом писал в своих произведениях  Александр Курицын, наш беловский поэт, Он жил в поселке Новый Городок,  сам горняк по специальности. Послушаем его стихотворение «Шахтер» в исполнении Мельниковой Екатерины, ученицы 7 «Д» класса.
Ведущий 3: Леонид Алексеевич Торгаев почти 10 лет проработал на одной из шахт города Белово. Попал в тяжелую аварию, в результате которой стал инвалидом. Работал музыкантом в ДК «Горняк». Его стихи публиковались в городских и областных газетах и журналах. Послушаем одно из них. «Слово о городе»
Ведущий 1: Наш город Белово уникален. Он состоит практически из нескольких маленьких «городков», разбросанных на площади 219 квадратных километров. Это центральная часть города, 4 поселка городского типа и сельские населенные пункты, каждый из которых имеет свою социальную сферу и автономные системы тепло- и водоснабжения. Успешному развитию Белово сопутствовали удачное его месторасположение, близость железной дороги, богатые каменным углём земли.
Ведущий 2: Наш город строили израненные фронтовики, голодные дети войны. Молодость и здоровье у них было отнято, но никто и никогда не отберёт у них сознания, что они прожили большую героическую жизнь. Проявляя подлинные чудеса героизма, строители города ввели в строй крупнейшую на тот период в стране Беловскую ГРЭС, мощностью 1200 мегаватт, работающую на местных углях. В середине 70-х был разработан план строительства города. К концу 80-х город вместе с посёлками Бачатский, Красный Брод, Грамотеино, Инской и Новый Городок, занимал 171,3 квадратных километров. 
Ведущий 3: Население достигло 170 000 человек, представителей более 40 национальностей. В эти годы в городе работало 50 школ, 5 профессиональных училищ, 6 средних специальных заведений. К услугам горожан были кинотеатры, библиотеки, художественная и музыкальные школы. В конце 80-х годов построен Дворец пионеров (сегодня это Дворец творчества) с уникальными росписями художников Палеха, ставший ныне достопримечательностью города. В 1931 году в Белово проживало – 11, 9 тысяч жителей, а на 1 января 2009 года – 75, 8 тысяч жителей и это только центральная часть города. Вместе с поселками нас 135 тысяч человек.
Есть и старое Белово
Есть и Новый – городок
И Инской посёлок новый
Краснобродский недалёк.
Грамотеино, Бачаты
Бабанаково с Чертой
С центром города Белово
Живут дружною семьёй.
Стихотворение Александра  Курицына  «Ночной город».
Ведущий 1: Сегодня в каждом поселке есть больницы, библиотеки, магазины, школы,музыкальные школы. В Грамотеино есть Ледовый комплекс – где занимаютсяфигурным катанием и игрой в хоккей. Надо сказать, что спорту в нашем городе уделяется большое внимание. У нас есть хороший Дом спорта и детские и юношеские школы. В городе много мастеров спорта по разным видам.
Ведущий 2: Наш город дал стране много замечательных людей. Есть ученые, врачи, артисты кино и эстрады, писатели, поэты.
Маматов Виктор Фёдорович  — советский биатлонист, двукратный олимпийский чемпион, четырёхкратный чемпион мира. Судья международной категории.
Маша Распутина (Алла Николаевна Агеева)— популярная российская певица, родилась в деревне Уроп Беловского района.
Месяц Геннадий Андреевич — советский и российский физик, проживал в г. Белово в 1946—1953 годах, учился в школе № 76.
Панкратов-Чёрный, Александр Васильевич  — советский и российский киноактёр. В юности с семьёй переехал в Белово (Колмогоры), откуда уехал в Москву. В Белово до самой смерти проживала мама киноактёра, в настоящее время в Колмогорах живёт родная сестра — Зинаида Васильевна Шипулина.
Петров, Евгений Владимирович — российский велогонщик, неоднократный чемпион России, участник олимпийских игр в Сиднее и Афинах.
Рыбаков, Евгений Николаевич  - российский легкоатлет (бег на длинные дистанции), бронзовый призер Чемпионата Европы 2012 (Хельсинки) в беге на 10000 м, Мастер спорта России.
Рыбаков, Анатолий Николаевич - российский легкоатлет (бег на длинные дистанции), призер Кубка Москвы - Мемориал (2012г.) в беге на 5000 м.
Стихотворение А.Курицына «Добрый день, беловчане» , Марцинюк Степан,  5 «Б» 
Ведущий 3: С самого детства мы знаем о том, как красив и богат наш  город. У нас самые зеленые луга,  самые голубые озера. Наш родина, близка нам в любое время года, в любое время суток.
1. Стихи про природу.
2. «Блестит вода» , Винокуров Роман, 5 «А»
Сегодня некоторые стремятся уехать из родных мест в какой – нибудь большой город – в Москву, Санкт- Петербург… Считаю, что хорошо там, где нас нет. Можно быть самым счастливым в мире, проживая в пусть и небольшом, но таком родном городе Белово! 
Стихотворение Анастасиии Мадьяновой о городе Белово в исполнении Чеканова Артема, 6 «Е» 

Ведущий 2: Белово – лучший город мой,
Город мечты и вдохновенья.
Люблю свой город заводной
И улиц чудное строение.
Живу здесь с самых первых дней,
Здесь первый детский сад и школа.
Белово, нет тебя родней!
Да здравствует мое Белово!

Стихотворение Леонида Торгаева «Утро в Белове» в исполнении Зиюковой Алины, 7 «д» класс
Ведущий 3: Родимый край, руками не объять
Трудом народа я горжусь
Белову жить и процветать
Пусть крепнет, не стареет Русь!
Фильм о городе Белово.
Ведущий 1: Вот и подошло к концу наше праздничное мероприятие! Мы ещё раз поздравляем вас с днем рождения любимого города! 
Ведущий 2: Пусть жизнь здесь будет прекрасной и радостной. Пусть город наш процветает и дарит уют нашим сердцам. 

Ведущий 3: Пусть жители любят и ценят этот город, пусть все в нём будут счастливы и любимы! Успеха и удачи тебе, Белово! Счастья и здоровья вам, дорогие земляки! До свидания! До новых встреч!
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